



徐州轨交1号线开建 预计2017年全部完工;到2020年将建成3条线路

昨天上午,徐州市轨道交通1号线一期工程正式开工建设,根据工程建设计划,预计2017年能够建成。1号线连接徐州老城区和坝山片区,呈东西走向。根据规划,至2020年,全市将建成3条轨道交通线路,全长67公里。
刘清香

1号线预计2017年建成

昨天上午,在和平大道和汉源大道交叉口的施工现场,轨道交通1号线一期工程试验段率先动工,这也意味着1号线的正式开工建设。据徐州市城市轨道交通有限责任公司新闻发言人杨利强介绍,按照徐州市部署的行动计划,力争在今年内全线开工。预计1号线一期工程2017年能够全部建设完成。

1号线为东西向骨干线,联系老城区、坝山片区和城东新区,衔接人

民广场、淮海广场和古彭广场三大老城商业中心,以及东区万达广场、高铁商务区等新商业中心,快速联系铁路徐州站和京沪高铁徐州东站两大综合客运枢纽,串联客运西站、汽车总站和客运东站,共设车站16座,全长23.1公里。

试验段位于1号线一期工程东端,共包含三站两区间,预计两年左右时间完成。

2020年前建成三条轨交线

据介绍,2013年2月22日,《徐

州市城市快速轨道交通建设规划(2013-2020)》经国家发改委正式批复,徐州市成为苏北第一家、全省第5家、全国第35家获批建设轨道交通的城市。

根据近期规划方案,将建设3条轨道交通线路,包括1、2、3号线一期工程,总长度67公里,其中地下线60.6公里,总投资约443亿元。到2020年,形成连接徐州老城区至新城区、铜山新区、坝山片区、城东新城的轨道交通骨干线路。

浪漫求婚 瞒着女友筹备仪式 差点被误以为劈腿

为了给女友准备一份别出心裁的情人节礼物,不少男生甚是煞费苦心。2014年2月11日晚7点,在盐城大丰的银杏湖公园,一男生特意搭台、布置花道、用玩偶摆成心形图案、烟花等,向女友求婚,而此前女友却一直蒙在鼓里。据了解,此次求婚共花去两万余元。

据求婚现场布置的婚庆公司介绍,为了帮助男主角求婚成功,当天下午他们就在银杏湖公园的小广场上准备开了:搭台、布置花道、用玩偶摆成心形图案、准备烟花、张贴幕纸……这阵势引来了很多市民的围观。

晚上7点,女主角在朋友的“安排”下来到公园,“今晚我们在银杏湖公园举行了一场活动,很荣幸,我身边这位小姐成为了今天活动的幸运之星。”话音刚落,舞台上的投影就亮了起来,开始播放男子的表白,随后在大家的呼喊声中,男生手捧玫瑰,走过长长的花道来到女生的



面对男友浪漫的求婚,女孩被感动得落泪了 景美 摄

身边,单膝下跪向女生求爱,现场气氛热烈。最终,女孩接受了男孩的求爱。

记者了解到,男孩姓陈,他的女友姓陶,已经相恋几年。“我们将于今年的5月20日举行婚礼,但是在结婚前我觉得应该给女友一个惊喜和永远的纪念。”陈先生告诉记者,他在春节前就开始构思,而且一直瞒着女友,“观众和歌手都是我的朋

友,婚庆公司也是熟人开的,总共花了两万多元,多亏了这么多好朋友,我的求婚计划才能完美结束!”

“怪不得前段时间打电话、发短信都背着我,我还以为他外面‘有人’了呢,没想到在偷偷筹备这个仪式。”陶小姐说,当晚自己的“闺蜜”非拉着她去公园逛逛,说有人在那求婚,到那一看才知道,原来好友们早被“买通了”。
姜振军 景美

撒网捕鱼不慎落水 航道站员工联手10分钟救起

“谢谢航道站的同志们,救了我的亲戚。”13日,有盐城网友发帖,称自己的叔叔在河边捕鱼不慎落水,幸亏被赶来的6位航道站工作人员和村民及时救上了岸。记者了解到,参与救人的共有6名大丰航道站的工作人员。

据发帖人郭先生介绍,事情发生在2月8日下午3点30分左右,他叔叔在大丰德丰大桥旁的刘大航道边捕鱼,脚一滑就掉了河。“河面有60多米宽,水很深。”目击的村民告诉记者,正在附近航道站上班的航政艇驾驶员刘翔最先发现河对岸的水面上有人正在水里拼命挣扎。

“不好,这里河水很深,不及时施救后果不堪设想。”不容多想,刘

翔发动摩托车向事发地点疾驰而去。穿过河对岸的工地,丢下车子,抄近路一路小跑,然后滑下河边高高的土堆,扑向了河岸。

这时,住在河边的村民赵锦荣夫妇已先期赶到现场,正用竹篙给落水者抓着。“落水者脸色苍白,在水里扑腾着。”见刘翔来了,拼命喊着:“快救我!”小刘见状,立即趴在岸边,探出半个身体,一把抓住落水男子的衣服。但水深岸陡,不管怎么拉,落水者就是上不了岸。

此时落水者又呛了几口水,情况越来越危急。正在这时,航道站副站长、副书记邱永生,工会主席刘广鹏等5人及时赶到了。他们有的拉竹篙,有的抱着刘翔的腰,有的拉落水

者的手,终于,大家合力把已经冻僵的落水男子拉上了岸,这时距离他落水不到10分钟。

大家搀扶着落水男子来到最靠近的村民家中,帮忙找来干衣服换上,并冲好热水袋,端来热茶、热水。“大家用热水为他擦好身子,再换上衣服,盖上被褥。”邱永生说,一个多小时后,落水者才恢复了知觉。

据了解,落水者姓郭,是附近大丰开发区村民。最近因家里人要到安徽走亲戚去了,闲来无事他到附近撒网打鱼,谁知一不小心跌落河中。“如果再拉不上岸,我们肯定会下水救他。”邱永生说,幸亏航道站的工作人员就在第一现场,才避免了悲剧的发生。
胡勤荣 姜振军

别样过“双节”

手工艺大师 教市民做传统荷花灯



唐玉娟(右二)在教市民做荷花灯

今天是元宵节,昨天上午,淮安市手工艺大师唐玉娟义务教市民制作丝网荷花灯。

“这个很简单,材料只需要铁丝、胶带、丝网就可以了。”唐玉娟介绍说,现在手工制作的元宵节花灯已经很少见了,希望能教更多的市民学会这个手艺,也算是传承了一种传统文化。唐玉娟是淮安市非物质文化遗产技艺工作室的手工艺大师,“元宵节市民自己动手做荷花灯,会更有感觉。”

在山西财经大学念大三的江欣然说:“平时我就是学校社团的成员,听说有非物质文化遗产方面的手工艺大师免费教课,

就慕名而来了。”

小江同学笑着说,自己一步一步跟着老师做出的荷花灯还挺有模有样的,“一点也不难,非常好玩,自己做的意义不同。”她回忆说,自己小时候还能见到元宵节闹花灯,现在就没见过,“上学也没有这些好玩的手工艺课程,今天做的这个感觉特别有民俗味道。”

同样来学做花灯的古大妈说:“我跟妹妹一起来的,我们平时没什么事,也想来动动手。”说着她拿起了手中的花灯,“这个还能放上个蜡烛,带回去给晚辈们看看,回味一下以前闹花灯的感

觉。”
季金晶 文/摄

学生情侣 到老年公寓看望老人

“爷爷奶奶,我们来看你们啦!”昨天下午3点,扬州市区夕阳红老年公寓走来两个“不速之客”,刚走进门口,他们就热情地喊人,还把随身带来的围巾、灯笼等礼物塞到老人的手中。男生叫陈峰,是扬州大学物理科学与技术学院的研一学生,女生叫陈婉珍,是扬州大学医学院的应届毕业生,两人是一对正在热恋中的情侣。

“每到情人节,大家首先想

到的就是看电影、送巧克力,一点意义都没有。”陈婉珍说,今年的情人节恰逢元宵节,他们就想来点“不一样的”。把钱省下来,给老人买点围巾、手套等礼物,跟他们一起包汤圆、猜灯谜。让她感动的是,男友陈峰也很赞同她的想法。

双桥社区“十姊妹”义工也赶来帮忙包汤圆,看着这些忙碌的年轻人,老人们笑得合不拢嘴。
李扬 杨绍琼 丁宇

匿名资助灾区女孩 好民警候选中国好人榜

扬州广陵公安分局头桥派出所民警潘小波曾匿名资助地震灾区女孩,昨天记者获悉,潘小波因为该事迹,日前登上中央文明办主办的“中国好人榜”,成为了中国“助人为乐”好人候选人。读者朋友可以登录中央文明网,在“助人为乐投票”一栏为79号候选人潘小波投票。

2008年“5·12大地震”后,作为四川省绵竹市九龙镇的援建城市的扬州,社会各界在第一时间伸出了援助之手。在各类新闻报道中,坚强的独臂女孩李欣雨给他留下了深刻印象,于是他萌发了资助李欣雨的想法。根据报道提供的地址,他悄悄地将信和5000元捐款以匿名方式寄到了小欣雨的学校。

四川当地媒体得知这一消息后,多方寻找这位神秘的“扬州好人”,终于找到了“羞答答”的潘小

波。

为帮助小欣雨一家渡过难关,潘小波和妻子商量后,决定每学期都向小欣雨捐助现金3000元和一些学习用具。去年,学习成绩优异的小欣雨被德阳市重点中学德阳第五中学提前录取,潘小波知道后笑得合不拢嘴。当年8月,潘小波给小欣雨买好了火车票,让小姑娘来扬州玩几天。在扬州的这几天,小欣雨和潘小波一家人一起游瘦西湖、个园、何园,看到小欣雨开心的笑脸,潘小波和他妻子也觉得很幸福。

据悉,这几年,潘小波共资助小欣雨人民币3万余元,而算上买衣服买玩具,差不多每年都要花近万元。潘小波表示,尽管自己收入不高,但是将从自己不多的结余中,力所能及地给小欣雨提供一个良好的生活、学习环境,一直资助他到成年。
郭兆国 丁宇